

下沙又有企业借钱给员工买房 每年额度2000万

还款期一般为3年,期限内员工可以和企业商议还款日期

火 本报记者 林雨晨

今年32岁的王根利终于从房东那里接过钥匙,正式在下沙沿江拥有了自 己一套三室一厅的"家"。等今年房子装修好了,他打算把和自己两地分居已 久的老婆孩子都接过来。王根利说:"三个人在一起,才算是过小日子。"

王根利是下沙金卡智能集团股份有限公司的一名市场部产品经理。从去 年下半年,下沙房价开始涨价的时候他就很焦虑。老婆一直在老家河南带孩 子,眼看孩子已经要到上小学的年纪,总归还是带到身边好,但是自己的房子

"可惜去年手头没那么多钱付首付啊,等到今年上半年,看中的同一套房 子涨了20万元。再不买,不知道以后还买不买得起了。"因此,今年3月底 公司贴出了员工首次购房可借款的通知,王根利马上进行了申请。向公司 借的30万元首付款加上自己东拼西凑的20多万元,终于交了首付,办了按 揭贷款买房。拿到房产证的他终于松了一口气,孩子在下沙上学的问题终于 解决了。

每年两干万,借给员工买房

今年3月29日,金卡智能发布 公告称,公司董事会决议通过了《关 于〈员工购房借款管理办法〉的议 案》。为缓解员工首次购房的经济压 力,稳定核心人才队伍,促进公司建 立和完善良好的激励和福利制度,董 事会同意公司制定的《员工购房借款 管理办法》,公司、全资子公司、控股 子公司合计借款额度每年(自然年) 不超过2000万元。申请人借款总金 额不得超过30万元,借款期不得超

过三年,特殊人才经批准后,额度和 借款期限可以更加优惠。

在金卡智能下沙科技园区有 800多名员工,其中7成是研发、市 场、销售、管理等职能部门。这个政 策主要是针对职能部门里的人才特 别设立的。希望以此,吸引更多人才 入驻企业,也解决许多员工买房安家 的燃眉之急。今年政策出台,下沙工 作的员工已经有多名成功申请到了 购房贷款。

协议还款时间,减轻员工月供压力

上周记者曾报道过推出类似福 利政策的下沙企业联川生物,与之相 比,在借款条件上,金卡智能有相似 的地方也有不同之处,主要是将免息 改为了要收取利息,利率为3%,低 于一般的银行利率。而且还款方式 是可以和企业协调的。

在研发部门工作的胡中卫也是借 款买房的受益人之一。他说,申请这 个政策觉得对员工最"体贴"的条款就 是员工可以和公司商议还款日期。

"我在下沙买的那套房子要180 多万元,每个月还银行贷款也要六千 多元。如果向公司借的首付款需要 每周再从月工资里扣的话,生活压力 就有点太大了。现在能协议还款日, 给了我不少缓冲。"他说。

金卡智能负责人力资源的负责人 告诉记者,现在下沙这边的贷款申请 人基本都是80后,很多员工的孩子都 到了要读书的年龄。买房安居,是他 们现在生活在下沙首要解决的问题

从购房到租房,下沙企业处处"关照"员工

帮助解决住房问题是眼下房价、 房租高涨的情况下许多企业为留住 人才推出的福利政策。金卡智能除 了为员工提供买房借款之外,也给员 工发放250元起步的住房补贴。"我 们在下沙有租用人才公寓,再优惠租 给员工,一间15平方米左右的单身 公寓月租金也就800多元。而同样 一间差不多大小的房间现在在下沙 基本要在1500元左右了。"

像金卡智能一样,下沙的九阳、 顾家等企业也推出了许多购房和租 房的员工福利。例如,九阳对购房首 付困难的骨干员工,提供借款,并根 据不同情况给员工免费提供宿舍、公 寓等,解决他们的住房问题。



现场,教官教大家使用水带灭火。

柠檬社区开展消防安全知识培训

上周,柠檬社区邀请杭州社 安消防宣教中心到社区开展消 防安全知识培训讲座活动。社 区微型消防站人员、小区物业、 商铺经营户以及居民共80多 人,参加了培训。

家里哪些地方可能存在消防 安全隐患? 万一遇到火灾,该如 何自救? 杭州社安消防宣教中心 的梁安教官围绕这些话题,结合 火灾案例,向大家介绍了家庭消 防安全隐患以及逃生自救技能。 据介绍,家里煤气泄漏、电线老 化、漏电等情况,其实都有可能引 发火灾,需要大家平时多注意。

这次培训的另一个环节,是 户外教授环节。梁教官先详细 讲解了灭火器的使用方法,然后 在小区空地演示灭火器、水袋等 消防器材的使用方法。在教官 的指导下,社区微型消防站人 员、小区物业工作人员等还进行 了演练。

社区工作人员说,希望通过 本次消防安全知识讲座培训,进 一步增强微型消防站人员的处 置能力,也让更多居民增长消防 安全知识。

> 水厂 本报记者 蔡杨洋 通讯员 钟能俐

防范网络和电信诈骗 江滨社区民警来支招

提高居民安全意识亟不可 待。为保护辖区居民的合法权 益,防止上当受骗,减少不必要的 经济损失,7月12日下午,江滨花 园社区联合辖区王有根民警举办 了一场"防范电信诈骗"的讲座。

现在线上交易,扫码付款贯 穿我们的生活,却也成为了骗子 手段之一。王有根民警说,目前 金融诈骗多发于代购、网购的过 桂中, 而且上当的王要是年轻 人。有些人看到能买到低于市 场价许多的产品,购物心切,跟 着对方的要求一步步操作,就容 易中骗子的招。

就在上周二,民警王有根就 接到一起类似的报案。一位男 子通过代购给女朋友买手表,没 想到陷入了骗子的圈套,按照骗 子的指令步步操作,被骗走了2 万余元。王有根提醒大家,在购 物过程中还是得多留个心眼儿。

另一方面,老人也是骗子的 一大目标群体。"把钱转入安全 账户,不然要罚款。"这样的幌子 往往让老人信以为真。针对老 年人防范意识不强,辨别能力差 的情况,王警官列举百姓身边的 真实事例,深入浅出地介绍了假 冒公检法诈骗,假冒医保、社保 诈骗,假冒海关逃税诈骗等多种 诈骗方式,并讲授了应对方法, 提醒居民遇事要冷静,谨慎辨 别。随后,社区还开展了法律知 识问答的互动环节,并为积极回 答问题的居民准备了各种生活 用品作为奖励。

居民们在讲座结束后纷纷 向王警官表示感谢,他们表示, 现在诈骗的手段都很高明,了解 了他们的骗术,就知道怎么冷静 应对了。

> **火** 本报记者 林雨晨 实习生 林晨蔚